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L’associazione U.P.E. (Unione Pugliesi Emigrati) di Matino (LE) nasce venti anni fa nel cuore del Salento, per mano di alcuni emigrati matinesi che hanno voluto creare un punto di ritrovo per l’accoglienza di altri emigranti che rientravano in patria e tuttora svolge questa funzione. 

È un’associazione senza scopo di lucro che promuove il miglioramento sociale e culturale degli emigrati, partecipa alla promozione di attività e servizi d’interesse generale, porta avanti la politica di scambi culturali con le Comunità Italiane locali e all’estero, promuove manifestazioni culturali, turistiche, sportive e religiose.

L’U.P.E. di Matino è regolarmente iscritta all’albo delle associazioni della Regione Puglia. 

Il Salento, una terra che si pone come naturale crocevia delle culture del mediterraneo, capace di trasmette suggestioni, di affascinare con i miti e le testimonianze dei popoli antichi.

Chi scopre il Salento lo ammira per il suo litorale, per il mare cristallino, per la costa dai mille disegni, ma rimane incantato dalla sua campagna, dalle masserie sprofondate nel silenzio, assediate da ulivi secolari, intervallati a vigneti, dalla sua arte barocca.

È in questo splendido scenario che si incontra, adagiata sulla scoscesa di una collina, Matino (ab. 11.700), cittadina posta a sud di Lecce da cui dista 38 Km; lontana 10 Km dal mare Jonio e 13 da Gallipoli, si allunga tra Parabita e Casarano con i quali tende a congiungersi. Il centro abitato sorge sul versante occidentale del tratto più suggestivo delle Murge Salentine che gli fanno da spalliera.

Quello matinese è uno dei pochi centri storici della provincia di Lecce ad aver conservato, pressoché inalterate, le sue caratteristiche: un dedalo di vicoli ed atri, case basse e passaggi strettissimi, stradine impreziosite da nicchie votive, cortili attrezzati con “pile” per lavare i panni, palazzotti dai balconi mensolati e baroccheggianti. Non a caso il centro storico può considerarsi un vero e proprio ecomuseo che trasmette un forte senso di autenticità non costruita.

L’Associazione U.P.E. (Unione Pugliese Emigrati) di Matino (LE) in collaborazione con l’Associazione C.E.N. (Circolo Emigranti Niederbipp) di Niederbipp (CH), nell’intento di promuovere i prodotti della nostra Regione Puglia,

ORGANIZZANO

un viaggio in pullman da Matino (LE) a Niederbipp (CH), per partecipare alla seconda edizione della “Notte della Taranta” in Svizzera. Partenza giovedì 29 marzo c.a. da piazza G. Primiceri in Matino alle ore 16.00 con arrivo previsto per venerdì 30 marzo c.a. nella mattinata. Nel pomeriggio di venerdì visiteremo una fabbrica di cioccolato o simile e nella mattinata di sabato faremo un’escursione nella capitale Berna per vedere il Bäeren Park Bern, il parco degli orsi (www.baerenpark-bern.ch).
Con noi partiranno anche due gruppi di giovani salentini molto amati. Il gruppo musicale “Vento del Sud”, in attività da circa cinque anni su tutto il territorio nazionale ed Europeo, propongono spettacoli affascinanti, ricchi di divertimento e tanta buona musica, diffonde un sound carico di sapori e profumi del Salento. Hanno infiammato gli animi nelle sagre salentine e partecipato a festival nazionale come Saltaranta, il Festival della Notte di San Rocco o la più conosciuta Notte della Taranta e pubblicando dischi e compilation.

L’altro gruppo, sono “I Magnifici 100”, formazione corale di Matino diretta dal M° Daniela Toma e formata da bambini e ragazzi (di età compresa tra i cinque e i diciassette anni). Il loro repertorio spazia dalla musica sacra e liturgica alla musica leggera italiana e napoletana e comprende pure inni patriottici e canzoni della tradizione popolare. Le esibizioni hanno interessato tante città italiane, cattedrali, basiliche pontificie, santuari mariani piazze e teatri in occasione di pellegrinaggi, feste patronali e vari progetti musicali in cui sono stati promossi e cantati i valori della pace, della solidarietà e dell’amicizia. Tra gli eventi più prestigiosi e importanti che hanno visto protagonisti “I Magnifici 100”, si segnalano: l’esibizione in Piazza San Pietro in Roma; le Sante Messe animate nella Basilica di San Francesco in Assisi, nella Basilica della Madonna di Loreto e nel Pontificio Santuario della Beata Vergine del Santo Rosario in Pompei; e le due Messe in diretta TV trasmesse da RAI UNO dalla Basilica-Santuario Santa Maria di Leuca.

La giornata del 31 marzo c.a., sarà dedicata all’esposizione dei prodotti tipici locali, quali frise, taralli, mustazzoli, cupeta, olio, vino, ecc…, tutto per far conoscere i nostri prodotti alle persone d’oltre confine. Entrambi i gruppi si esibiranno per tutta la serata nella sala Reberhaus di Niederbipp. 

La domenica mattina, l’1 aprile (Domenica della Palme), alla SS. ima Messa si benediranno le palme portate da Matino, come già ci offriamo di fare da diversi anni, durante la cerimonia “I Magnifici 100” si esibiranno in chiesa cantando canzoni sacre.

Dopo la Messa si parte per il rientro a Matino previsto per la mattinata del 2 aprile c.a..

Il Presidente U.P.E.

Marsano Vincenzo

